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46. Sitzung 

16. Dezember 2024 

 

  

Beginn: 14.00 Uhr  

Schluss: 16.02 Uhr  

Vorsitz: Herr Abg. Johannes Kraft (CDU), stellv. Vorsitzender 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung 

 

 Der Senat wird durch Frau StS Klement (Senatskanzlei; Chief Digital Officer des Landes 

Berlin und Staatssekretärin für Digitalisierung und Verwaltungsmodernisierung) vertreten. 

 

 Der stellvertretende Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Website 

des Abgeordnetenhauses übertragen (Bild und Ton) und eine Aufnahme nachträglich auf 

der Website der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt wird.  

 

Der stellvertretende Vorsitzende gestattet den Medienvertreterinnen und -vertretern die 

Anfertigung von Bild- und Tonaufnahmen nach Artikel 44 Absatz 1, Satz 2 der Verfas-

sung von Berlin in Verbindung mit § 4 Abs. 3 und Abs. 2, Satz 2 der Hausordnung der 

Präsidentin vom 17. März 2023. 

 

 Dem Ausschuss liegt die Einladung mit Tagesordnung vom 4. Dezember 2024 vor. 

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurden keine schriftliche Fragen eingereicht. 

 

Mündlich werden keine Fragen aus aktuellem Anlass gestellt. 

 

Der Ausschuss schließt Punkt 1 der Tagesordnung für die heutige Sitzung ab. 
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Punkt 2 der Tagesordnung 

  Bericht aus der Senatskanzlei  

Frau StS Klement (Skzl) berichtet und beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder. Frau  

Dr. Federrath (BlnBDI) berichtet (siehe Inhaltsprotokoll).  

 

Im Anschluss wird Punkt 2 der Tagesordnung für die heutige Sitzung abgeschlossen.  

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Drei Monate eWA – Erste Erfahrungen zur 

elektronischen Wohnsitzanmeldung 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0107 

DiDat 

Herr Abg. Förster (CDU) begründet den Besprechungsbedarf für die antragstellenden Frakti-

onen. 

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt einleitend Stellung. Frau Eckert (Skzl) nimmt anhand einer 

Präsentation ebenfalls einleitend Stellung. 

 

Im Rahmen der Aussprache nimmt Frau StS Klement (Skzl) erneut Stellung und beantwortet 

Fragen sowie Nachfragen der Ausschussmitglieder.  

 

Im Anschluss schließt der Ausschuss die Besprechung zu Punkt 3 der Tagesordnung einver-

nehmlich ab. 

 

 

Punkt 4 der Tagesordnung 

  Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Drucksache 19/1985 

Proaktiven Opferschutz datenschutzkonform 

ermöglichen – Gesetz zur Änderung des Allgemeinen 

Gesetzes zum Schutz der öffentlichen Sicherheit und 

Ordnung in Berlin 

0101 

DiDat 

InnSichO(f) 

Recht 

Herr Abg. Ziller (GRÜNE) begründet den Antrag – Drucksache 19/1985 – für die antragstel-

lende Fraktion. 

 

Herr Martin (SenInnSport) nimmt einleitend Stellung. 

 

Nach der Aussprache, in deren Rahmen Frau Kamp (BlnBDI) Stellung nimmt, beschließt der 

Ausschuss wie folgt: 

  

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0107-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0101-v.pdf
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 Der Antrag – Drs. 19/1985 – wird abgelehnt. 

   

 (mehrheitlich mit CDU, SPD und AfD gegen GRÜNE bei Enthaltung LINKE) 

 

Es ergeht eine entsprechende Stellungnahme an den federführenden Ausschuss für Inneres, 

Sicherheit und Ordnung. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Digitalcheck – Aktueller Sachstand und Eckpunkte 

des Senats 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0108 

DiDat 

Herr Abg. Förster (CDU) begründet den Besprechungsbedarf für die antragstellenden Frakti-

onen. 

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt einleitend Stellung. Herr Nolting (Skzl) nimmt anhand einer 

Präsentation ebenfalls einleitend Stellung. 

 

Im Rahmen der Aussprache nimmt Frau StS Klement (Skzl) erneut Stellung und beantwortet 

gemeinsam mit Herrn Meyer-Claassen (Skzl) und Herrn Nolting (Skzl) Fragen sowie Nach-

fragen der Ausschussmitglieder.  

 

Im Anschluss schließt der Ausschuss die Besprechung zu Punkt 5 der Tagesordnung einver-

nehmlich ab. 

 

 

Punkt 6 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Die nächste (47.) Sitzung findet am Montag, dem 13. Januar 2025, um 14.00 Uhr statt. 

 

 

 

Der stellvertretende Vorsitzende 

 

 

 

Johannes Kraft 

Der Schriftführer 

 

 

 

Carsten Schatz 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0108-v.pdf

